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’:
l:l/Ln % =

O T ME T ITHTAHEH Y] -

>> strl=[*"M" "a® "t "I" "a" "b"]
strl =
Matlab

>> str2="1 love Javar“
str2 =
I love Java

>> size(strl)
ans =
1 6



o YIHE T R —EFITAYASCIEE - 7] A
doublepr# -

>> ascii=double(strl)
ascii =
77 97 116 108 97 98

>> char(ascii)
ans =
Matlab



—

TR A

O A HEMYEEF TS

S BT

SRR

>> season=["spring”; "summer”; "autumn”]

season =
spring
summer
autumn

>> season(1:5)
ans =
ssapu

>> season(l,:)
ans =
spring



AllgrAsHhaai g

>> month=["April”";"May" ; "June” ]}

??? Error using ==> vertcat

All rows In the bracketed expression must
have the same number of columns.

>> month=["April";"May ";"June "]
month =

April

May

June

O DI HEfES 7T BEG  AIE TR EE A
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o Matlabfg it T evaltifeval prgy - 7] FHZREFZ KA

%931 FHKERE

BB EROBH
eval (str) {755 str

feval (func_name,arg)

DL arg Ry [ > B TEREY func_name

feval (func_name,arg,,arg,, - - .)

DL argy,arg,, - - . A58 $hfTeREL func_name




>> eval("32+6")
ans =
38

>> eval ("x=cos(pi/4)")
X:
0.7071

>> feval("zeros”,3)
ans =

0 0 0
0 0 0
0 0 0
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~N

E HYRE A

o

P

O [NFE FHAHET TRUE BT 8 [RIE A LAY

%932 HHHFERHINE

@

int2str(x) Ui x &EVUFE I ABHRREREY - FHREE M AT &

num2str(x) R x ERERT 0 WLL 4 (EA BOREUR

num2str(x,n) K x EHRFE o B2 n @B EBCKER

mat2str(x) Y] x i Matlab (YFE R =, 0 BHIAFEERER

str2num(str) TSR str DL eval pRECKIE > IR REEHR - HIf[S]fEZ= 51

str2double(str) KT str EREEIE @ AR REEHA > All[o]fE NaN




>> strl=1nt2str(1024)
strl =
1024

>> str2num(®123456")
ans =
123456

>> str2num("123+456")
ans =
579



R EIBF LSS

O NERFIH T B HHAE(L Z 40 < [R] AR K B -

% 9.33 AN[EAHFARAHVEHALE

o % iR A
dec2bin(x) ¥ 10 A= AYESEL x sk 2 HEL YT
dec2hex(x) K 10 MEArATELE x ¥k 16 (AT
bin2dec(bin_str) & 2 #EfirAYF 5 bin_str #EHasY 10 H#Efr
hex2dec(hex_str) & 16 #EATAYFEE hex_str ##fapy 10 #Efr

dec2base(x,base)

i 10 HETHYRERL x BHHARY base HE{IL Yy &

base2dec(str,base)

i base HE{L Ay &R strfEHARY 10 HEATAIEREY

10



>> dec2bin(1122)
ans =
10001100010

>> bin2dec("10001100010")
ans =
1122

>> hex2dec("AA5SF")
ans =
43615
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FER R T P

o NRHIL I AT S

R 941 FEpRHHRNE

R

SN TS|

upper(str)  EFFE str EHRECAES

lower(str)  BF5ER str AR NG

deblank(str)  Ris& str & AIHYZE 5o EH MR

stremp(stry,stry)  EREEFEER sty Bl

stry A 52 0 RIEE 1> RAIEEE 0

strncmp(stry,stry,n)  LEERSFER stry B strp 255 n (B BN T oTE e HE - A 0 HiE

&1 AR

0

findstr(str,s) fRH55 str #

> TorER s FrtHERAILE

strrep(str,s;,s;)  FFFEE str il > FEER s TS s,

strtok(str,token) R str # > FIT token Z{&HY TR ERE o 5 A token >

AILIZEE#EE to

ken

strvcat(stry,str,)  EFEEEHEY
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>> upper(“Merry Christmas*®)
ans =
MERRY CHRISTMAS

>> stril=deblank("snoopy *)
strl =
Snoopy

>> Findstr("kitty","t")
ans =
4

>> strvcat("hello”, "kitty")
ans =
hello
kitty
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MatlabByFFoREE

#roEi#E E — Symbolic Calculation

FARR S
K T2 5

S B R m
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= A=Y i‘%‘
_—I:.Zl:n/l}\nﬂ

o EY{E#EE (numerical calculation)
BI0A F quad e ETELFR 77 » B 2 Kl Hfzero
PRESOK R TR =

o fFyf#EE (symbolic calculation )

BIa0ETHAR 7=
Isinx dx =cosx+C

EIE Pl ba e

d i
—cos2 X =2C0SX-SIn X

dx



Ph

SRRz

o FHEITITHAER - WRITEIL TN

#1411 EVTSRYIEREL
K% =R B
s=sym(expr) B —{EFIRYE s
x=sym("x")  FEIFTHTEE x
syms x y z,---  [FEIRFREILFFHEE XY, 2, -
findsym(expr)  EiHEEI expr HAYFFIREEEY

>> a=sym(3/5)
a =
3/5

>> a+1/5
ans =
4/5 16



O SympRES L H] DAAH ACE L 1T 5 B B L ey of 22

>> x=sym("x")
X =
X

>> F=2*xN2+3*x+1
f =
2FXN2+3*x+1

>> p=sym("beta”)
b =
Beta

>> pnr2+sgrt(b)
ans =
beta”2+beta™(1/2)

Y i
e

= -

17



1TSS

(i

o PHFIMEHTT W Al PUSIToR 8 > A1 MRy &Eaf -

>> det(m)
ans =
a*e+b*d™N2-c*d



T IR

(i

o sympr gt o] LA 2R

>> syms X Yy real
>> 1mag(x)

ans =

0

>> z=X+1*y
Z =
X+1*y

>> abs(2z)
ans =
(XN2+y"2)N(1/2)

S
EPAEN

Bt HE

N

LU

19



EERERETRE

o o E T H et " =MA [EHYrg EAE]

v

L

v numeric Matlab PN ZEf; ! E%ZLPH

v rational

v vpa

MaplefiE (e 77 #E
Maplef £ EMFEETH

F14.1.2  vpa sHEAHHERH

B B
digits(n)  #E vpa FF BN n (EHT
digits M H I EHE
vpa(s) bl H AR EARIE R s
vpa(s,n) LA n HESRE A s

20



>> gld=sym(" (1+sqrt(5))/2")
gld =
(1+sqgrt(5))/2

>> vpa(gld)
ans =
1.6180339887498948482045868343656

>> digits(100)

>> vpa(gld)

ans =
1.61803398874989484820458683436563811772030917980576
2862135448622705260462818902449707207204189391138

>> vpa(pl)

ans =
3.14159265358979323846264338327950288419716939937510
5820974944592307816406286208998628034825342117068

21
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REGHTE

XNy

HEE

Y e

lH-IJ

Fakas

o FEAMYEmEE S T A

%1421 REE(HYER SN =000 A%

EEb ~ ALRESE

st HA

expand(expr)

RHCEE expr 5

factor(expr)

A expr A=

collect(expr,v)

R expr HRFIECE R v HIZIHZ

22



>> syms a b

>> expand((a+b)”3)

ans =
an3+3*a"2*b+3*a*b"2+b"3

>> factor(ans)
ans =
(a+tb)"3

>> expand(cos(a+b))
ans =
cos(a)*cos(b)-sin(a)*sin(b)

>> expand(sin(2*a))
ans =
2*sin(a)*cos(a)

23



o A Fsimplify=lisubsts <RI B EE -

%1422 AREFHI LB ERE

AL
simplify(expr)  {EABFEE expr » FAEEFHERREBEORT > HIDREES

subs(expr,old,new)  E{LEL expr #Y old DL new ZREYAL

>> syms a b X

>> simplify(exp(4*log(sgrt(a+b))))
ans =

(atb)"2

>> subs(X"N2+2*x+1,a+l)
ans =
(atl)N2+2*a+3
24



2% T T A T T HIAH B2

iy

2 /oA
L5

o NHEAFIE 7 IE Ly (Y — EEAH B 2 R PR B

#1423 HIEAF AT

o B 5RO
poly2sym(vect,x)  DIA& vect B H %8
sym2poly(symp) 2 TE A B R (B AT RH BRI P
coeffs(poly,x) DL x RZIE=(HVEE » B ZTEIEE

[n,d]=numden(expr)

Ty HIEH oy 20 73 - Bl 7 B

[g,r]=quorem(expr)

S TR

25



>> syms X Yy

>> p=poly2sym([1 3 2 3 7],x)
p:

XNL+3FXN3+H2*XN2+3*X+7

>> sym2poly(p)
ans =

1 3 2 3 I

>> coeffs(p)
ans =
[ 7, 3! 2’ 3’ 1]

>> r=(X"3+2*x"2+3*x+6)/ (x"2+3) ;

>> n=numden(r)
n =
XN3+2*XN2+3*X+6

26



T2 =AYk
5 BEEHysolvepRiEy

o fzero A FEKIGEUERE > solvepl BRI A SRAGA<F 5 i

2% 14.3.1 solve BV EA HE

B &R B

a=solve(eq) M#JifExeq=0

a=solve(eq,var) 5EEE var > fETER eq=0

>> syms a b c xy
>> eq=X"3-4*X"N2+X+6;
>> sol=solve(eq)

sol =
-1
2
3



>> eg=a*x"2+b*x+c;

>> sol=solve(eq,Xx)

sol=
1/2/a*(-b+(b"2-4*a*c)N(1/2))
1/2/a*(-b-(b"2-4*a*c)N(1/2))

>> solve(sin(x)-1,x)
ans =
1/2*pi

>> solve(2*asin(3*x)-acos(56*x))
ans =
-5/36+1/36*97~(1/2)

>> solve(2*cos(3*x)"N2-4*y,X)
ans =
1/3*acos(2™M(1/72)*y™(1/2))
1/3*pi1-1/3*acos(2™N(1/2)*y™(1/2))

28



L AVAY SR )

o solveth n] DIf#N# 1T HHE=C - 40N mAYEE)

2% 14.3.2  solve pRELAVECA R A

%W R P

a=solve (eql »€02,5 ..., eqn) @ﬁﬂ%ﬁjﬁﬁ‘%ﬁ €d1,€eq2,..., €0y

a=solve(eq;,eq,,...,€q,,vary ,var,, ..., var,)  f&EE I T eqq, ..., €0,

>> sol=solve(a*x+b*y-c,d*x+e*y-f,Xx,y)
sol =

X: [1x1 sym]

y: [1x1 sym]

>> [sol.x;sol.y]

ans =
(e*c-Tt*b)/(-d*b+a*e)
(-d*c+a*f)/(-d*b+a*e)

29



SIERBHVER
R

O R T HARMIEM 7 —LErr8 - n] FACHET TR
PERA o AL

%1441 [EFHTRAVEHERE
S G

diag(A) HUH A A By EHRFALR (main diagonal ) JTZ
triu(A) HUHRESTA 2 FHAEGN E2 TR
tril(A) HUHRESTA Z FHAGU T ZTE

det(A) CRHZERE A BTT3IEUE

inv(A) ORHVERE A #YEERE
rref(A) SKHIFER A BYRHLSI-16 I FE R

30
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AN N < o b Lo

>> drag(A)

ans

a

e
1
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HA{EARSREER

o eigplE ] LUK

#1443 eig WEIVAE

175 (H L ES 2 ER T

st HA

lambda=ei1g(A)

sTEEM A EAE

[v.d]=eig(A)

ST A (ES A R

lambda=ei1g(vpa(A))

(A EER T AT RESE

[v.d]=eig(vpa(A))

(s A E R R AT R E A EHE A E

32



>> syms a
>> A=sym(JO a;1 0])
A =

[ 0, aj
[ 1, O]
>> elg(A)
ans =
an(1/2)

-an(1/2)
>> [v,d]=ei1g(A)
vV =
[ an(1/2), -a~(1/2)]
[ 1, 1]
d =

[ an(1/2), 0]
[ 0, -an(1/72)]

33
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FEfE

YRR B ZE ]

o Matlabs it " —E2Epf8y - RIETEAITZER] ~ T2 ZEH

EARRE -

® 1444 STREFEMAITZER  ZTHRZZERERL

I SO |

colspace(A)  FHRUEMRE A Y172

null(A)  EFRIERE A Y2 ZE M

rank(A)  FPEZEME A BIRE

>> A=sym([1 1 4 2;0 1 3 2;3 2 1 8])
A =

[ 1, 1, 4, 2]

[ 0, 1, 3, 2]

[ 3, 2, 1, 8]

34



>> colspace(A)
ans =

[ O, 0, 1]

[ 1, 0, O]

[ 0, 1, O]

>> rank(A)
ans =
3

>> na=nul 1 (A)
na =

-1

-7

1

2
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TR A
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W TR YR
ALE LR BB T B
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o MatlabDAlimitpgEzka 5 im £(x)

X—a

#1511  fEfRETRAE

SEIE YT

limit(f,x,a) HEBE lim f(x)

X—a

Limit(f,x,a, "left”) EFEMIE lim f(x)

X—a

Limit(f,x,a, right™)  FEHR lim f(x)

>> Syms X
>> Timit(sqre(x"2+2)/(3*x-6), 1nf)
ans =

1/3



>> Timit(log(abs(x))/x,x,0, "right®)
ans =
—Inf

>> ezplot(log(abs(x))/x,[-4,4])

log{abs ()i

08f

041
02F

02F

06k
08}

-4 3 2 B 0
S

>> limit(log(abs(x))/x,x,1nt)
ans =
0

38



o MITHERSY » THdiIffHE ;

#1521 FORaEL

EENE O

diff(expr,v) 5 expr BFFoREE v I

diff(expr,v,n) 55 expr EFFHREE v BV n KWy

>> syms a b cxy
>> difFF(X"3,X%)
ans =

3FXN2

>> difF(difF(xX™3,x),X)
ans =
6*X

39



>> diff(x"3,X%,2)
ans =
6*X

>> diff(sin(x™2),x,3)
ans =
-8*cos(X"2)*x"3-12* sin(X"2)*x

>> diff(sin(a*y),y)
ans =
cos(a*y)*a

40



ETER

o Matlab s Linter e T e 5y -
o INEREERRES RS - [ TR BB AN - BTA
TR B R -

#1531 EHERETHIKEL
BB 3R OB

int(expr,x) EtE I expr dx

b
int(expr,x,a,b) §Jr§éj- expr dx
a

41



>>syms abcnxyz
>> Int(sin(xX)+tan(x),x)
ans =
—cos(xX)-log(cos(x))

>> Int(x™-1,%x)
ans =
log(x)

>> Int(cos(xX)*sinh(x),x)

ans =
1/4*cos(X)*exp(xX)+1/4*exp(X)*sin(X)+
1/4*%exp(-x)*cos(X)-1/4*exp(-x)*sin(x)

>> int(int(int(y*z*sin(x),x),Y),z2)
ans =
—-1/4*y"2*z"2*cos(X)

42



5| B B
REHETE

o YIREETEESIMHIIAYAT = > H] FsymsumpriE

o symsum Fsymbolic summationfy4E %S

%1541 SRR SRR

B ER W

b
symsum(expr,x,a,b)  f5EEEE X ljﬁéz:expr

43



>> syms k n X

>> symsum(x™2,x,1,10)
ans =

385

>> simplify(symsum(x*2,1,n))
ans =
1/3*n"3+1/2*n"2+1/6*n

>> f=symsum(1/2"x,x,1,n)
f =
_2*(1/2)M(n+1)+1

>> Limit(F,n, inf)
ans =
1
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B Z

O BB AR B 2 T LA e tay lor %

#1542 EEERgytE
# R
taylor(f,n,v) IEEEEUA v P (V) B V=0 IZRBIRERAS - RIS n-10%
taylor(f,n,v,a) BLE (R x = a 2R

>> syms a X

>> taylor(exp(x),x,0,6)

ans =
1+X+1/2*xX"2+1/6*X"N3+1/24*xN+1/120*XN5
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KT TR

o Matlab g Lldsolve e Bk g 77 T2 = -

%1551  OREEMIT RS

B ER A

dsolve("eq;,€0,,...","cond;,cond,,...","v™) BT HIEZ eqr,eqs, ...

dsolve("eq;","eq,",...,"cond, ", "cond,",...,"v™)  [E_IF

46



— P& TIEE

o [ HxeAdsolvesK #E—FE i o7 AL =AY E B -

>> syms a Xy t

>> dsolve("Dy-2*exp(t)+1=0")
ans =

2*exp(t)-t+C1

>> dsolve("Dy-2*exp(t)+1=0","y(0)=3")
ans =
2*exp(t)-t+l

47



P& TR

O NHEE KA _FEGRMER BB TR Y s

>> syms a Xy t

>> dsolve("D2y+2*Dy+4*y=0")
ans =
sin(2*t)*C2+cos(2*t)*C1-1/2

>> dsolve("3*D2y+Dy+2*y=0", "y(0)=0,Dy(0)=1")
ans =

6/23*23~(1/2) *exp(-1/6*1)*
sin(1/6*23"M(1/2)*t)

>> ezplot(ans,|[0,22])




=PE T T

O INHIE KR PRI T (R B TR =Y E ]

>>
>>
>>
>>
>>

syms ty

eq:.D3y+2*D2y+2*Dy:Sin(4*t)+COS(5*t)';
ini="y(0)=0,Dy(0)=0,D2y(0)=0";

sol=dsolve(eq, ini)
ezplot(sol,[0,20])

-5531/40885 exp(t) cos(t)-...+1/8
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LAVAL GawaY 52

o dsolverrth o7 AR TSy TR TR

>> syms t X VY
>> dsolve("Dx=y-x", "Dy=-x", "x(0)=1", "y(0)=0")
ans =

x: [1x1 sym]

y: [1x1 sym]

>> sol=[ans.x; ans.y]

sol =
1/2*exp(-1/2*t)*(-2/3*sin(1/2*3™(1/2)*t)*
3IN(1/2)+2*cos(1/2*3N(1/2)*t))-2/3*exp(-
1/72*t)*sin(1/2*3™(1/72)*t)*3~(1/2)

50



v

FILEFAL P P R B | SR R

ANGER AN & i

O LI HEHARY TE 35 Ry
j :e—st f(t)dt = F(s)

o laplaceSiilaplace B2 i1 Hr (X SRS 7 1

2 15.6.1 STEAIGAL IR B AT 5 AT R A

OB

laplace(f,t,s)  Ff& f(t) HUAS AR

ilaplace(F,s,t) 5T F(s) BYSF G LR




>> syms a s t

>> laplace(cos(a*t),t,s)
ans =

s/ (s"N2+a"2)

>> plaplace(ans,s,t)
ans =
cos(a*t)

>> laplace(dirac(t-4)*sin(a*t),t,s)
ans =
sin(4*a)*exp(-4*s)

>> laplace(diff(sym("F(©)")))
ans =
s*laplace(F(t),t,s)-F(0)
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(EAVRE L Eir

O RHEY (1) HYEIL I Y FEE

F(w) = j T f(t)e @t
F(o) BIR(ETTIEEHAHE R A

f (t) =%I:F(a))ei”t dt
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o fourierfllifourierii{[& LA > =] KIS SEEEAR & Y 21

%1562 HF ISR AT

S

xave
= .

-+

@B R

fourier(f,t,w)  EHE f(t) AUFI7ZIEER

ifourier(F,w,t) & F(w)1yE 17 S
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>> syms t w

>> fourier(l,t,w)
ans =
2*pi*dirac(w)

>>  fourier(exp(-4*t"2),t,w)
ans =
1/2*pi™N(1/2)*exp(-1/16*w"2)

>> pfourier(ans,w,t)
ans =
exp(-4*t"2)
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